

könnyelműség bűnébe esnének, ha ezt nem tennék. (Helyesítés.)

Nem azt akarom tehát mondani, hogy a korona tanácsosa nem szokták az ilyeneket megbeszélni és hogy nem tették ezt — habár nem is abban a konferenciában hanem csak azt akarom mondani, hogy határozatok ezen dolgokra nézve még a mai napig hozva nincsenek.

Különböző biztositatható t. házat, szemben az annyiszor foltozottakkal az iránt, hogy a monarchiának a döntésre hivatott köreiben nincsen senki, a ki külügyi politikánk feladatának azt tartaná, — hogy szomszédunkban a birtoklási és hatalmi viszonyok megváltoztak — és ily politikai érdekekben határozatokat hozni a jövőt illetőleg senkinek nincs szándéka. (Hosszan tartó általános élel helyesítés és tetszés.) Ismétlem, a mit előbb nyilvánítottam, hogy sem a mozgósításra, sem arra nézve, hogy nem fejlődhetnek a viszonyok úgy, hogy hadseregünk egy vagy más ponton átlepi-e az állam határát: a jövőt illetőleg kötelességem nem tehetek.

sal és lelkesedéssel fognak felelni. (Élel helyesítés.)

Ez azon meggyőződésünk, melyvel a jelen komoly viszonyoknak nyugodtan nézünk elébe, és en részemről csak arra kérem a t. ház tagjait, hogy gondolják meg, hogy a nem létező veszélynek minduntalan hangoztatása, egyfelől nem a felelősség jele, másfelől a népek léteitől átkozott rázkodtatásokba hozhatná, a mely rázkodtatások, ha ismételtetnők, a tett perczere az idegek elgyengülését eredményezhetik. (Helyesítés.)

Ismétlem, hogy még azért sem helyes a veszélynek örökös emlegetése, mert ha a nyugalmából felkibácsoló nép ismétlen meggyozodik, hogy agyremekkel és képzeldésekkel — nem is akarok mást mondani — ok nélkül lármázottat fel, utójára akkor sem hisz a veszélyben, mikor az elérkezett, és ez az, a mi azután nagy csapás lehetne a monarchiára. (Hosszan tartó élel helyesítés, tetszés és éljenzés a közepén.)

tapasztalat azt bizonyítja, hogy az egyet a jelenlegi szervezet alapján viragozni nem képes, utasítva lettek egy újabb s minden tekintetben cseleszerűbb és kiváló szervezkedésre vonatkozó terv betervezésére, — a melynek alapján az egyet megkezdhesse különösen jelenleg nagyon szükségesnek érzett működését. A kiküldött bizottság az adott utasítás szerint híven eljárva, elkészült jelentésével, s annak előterjesztése czéljából a jövő hó 1-r-e, vasárnap d. e. 10 órára, a városháza kisanácstermében megtartandó közgyűlést hirdeti, melyre a tüzölt egyet tagjait tisztelettel meghívja. E közgyűlés foglatozni azon kérdésben is, hogy a tett aláírások érvénye az új szervezkedés folytán fenntartassék-e a még hátra levő harmadik évre is, vagy pedig a jelenalkommal érvényen kívülnek mondassanak ki. Az ügy érdekében tömeges megjelentést kér a kiküldött bizottság. — Debreczen, 1877. június hó 27-én. Polony Andor. — Szombati János h. jegyző. Cziffer Nándor

haza, gyanu ébredt föl leányában s jelentést tett a kapitányi hivatalnál este, mely is az ügy kiderítésére a szükséges lépéseket megtette, minnek következtében a meggyilkolt királyt már hullája már reggel 7 órakor beszállították a városba, a gyilkos pedig nyomban elfogott. — s a kapitányságnál s zintén bevallotta a rablógyilkosság elkövetését. — Dobos György 23-24 éves, dorogi születésű, s jó kinézetű fiatal ember, ki épen házassági is készült. — Az ügy a királyi törvényszékhez tetetett át.

— Tüz. Tegnap este 3¹/₂ 10 órakor a nagy-szappanosczán a város tulajdonában levő cserpep fedett ház, mely jelenleg a városunkban időző 16-ik huszárezred egy részének lakhelyét képezte, — hol azok lovainak istállója volt kigyuladt, s a meglehetően hosszúságú épület tetőzete egészen legett, sőt körülbelül a padlás is keresztül égett. A padon nagymennyiségű szna volt elhelyezve, s rohamos gyorsasággal terjedt el a tűz, s már körülbelül 10 perczig lángolt, de ezen időig sem a vézt jelző harang nem szólott, sem tüzi fecskendő nem érkezett. Csak későn lehetett egy alig használható fecskendő kerülni, s ezután érkezett meg a diákság is, a melyek lehetővé tették még is a tűz lokalizálását annyival is inkább, mert az egész napon uralgott nagy szelvény ekkorára tökéletesen megszűnt. Szomoruan nézte az épületek égését sok egyén, s lehetett hallani a tüzöltök utáni sajnózkodást: megjelentek szomszédok ajkáról. De hát a nagy Debreczen városban ilyen nem existál, a véletlenre van a tekintetben bízva minden. — Eszünkbe jut itt az is, hogy a mult év október havában tartott városi bizottsági közgyűlésen az előfogatok ügyének rendezése alkalmával elhatározottak, hogy tűz-szettek egy fogat a fecskendő huzására, egy pedig a vizes hordó szállítására mindig készen tartandó. A tegnapi eset azt mutatta, hogy ez nem fogantott. Városunkban annyi vajadás után, épen most van alakulóban s o l i d a l a p p a l az önkéntes tüzöltőegylet, az most szerződött csekély igények mellett ajánlja fel működését a közjó javára, melyet annyival inkább el kell fogadni, mert városunk tökéletesen védtelen állapotban van. Hiszünk a város javán munkáló előjáróság felől, hogy nem fog kézni ez egyet felszerelési munkáit! A tegnapi tüzet — mint beszélgetek — szándékos felgyújtás eredményezte.

— Lapunk egy ág. hitvallásu barátjától azon értesítést vettük, hogy a nevezett hitvallás követői nem mint lapunkban állítva volt, 150-160-an vannak városunkban, hanem 600-an felül. Közölte ezen megjegyzést kinyilatkoztatjuk, hogy mi azoknak számát említtettük meg, kik Debreczenbe rendszeres letelepedve itt családokat alkottak.

— A helybeli róm. kath. algymnásiumban az évi zárvizsgálatok befejeztettek, s az eredmény, mit a kezdő fiatal tanárok felmutattak, valóban ehalghatatlannal nagyon

meglepe volt, ez igazolta is egyszerűmnd a kegyes rendiek tartományfőnököknek azon tapasztalatos intézkedését, mely szerint világi egyénekre bízta e nem csekély fontosságú tanácsvezetést. A tanárok: Kristóf János, Póltzer Dezso, Dengi János, Fábán Lajos és Walthier Mihály szakképzettsége, s ügybuzgósága sok sikerre, szép eredményre enged a jövőt illetőleg következtetni.

— Az athletikai club tagjait tisztelettel fölkérem, hogy holnap este 6 órakor egy fontos ügyben való határozathozatal végett a klub helyiségében (a főisk. tornaterem) teljes számban megjelenni sziveskedjenek. — Debreczen, 1877. jun. 27. Budaházy Endre szakvezető

— Halál eset. Mentze Henrik ur, városunk egyik derek, buzgó polgára nincs többé. Még a mult heten, mint evangélicus hitvallásu jelen volt a főtiszteletű Czudak István püspök ur fogadtatásán, — disztribúción, — s a pénteken tartott kommuniónban is részt vett, szombaton rosszul érezte magát, s aig 4 napig betegség után ma d. e. jobbléti szcederült. Temetése úgy halljuk holnap délután lesz. Leljen nyugodalma a fjr c-sendes öleiben.

— Az Európa kávéház előtt kerében holnap zeneestély lesz, s ott Oláh J. — zene-karajtszand. Ily zeneestélyek hetenként 3 szor: kedden, csütörtökön és szombaton tartatnak, mikor két kitünő zenekarral felöltve fog játszani. A berli gondoskodott, hogy a kszagáltatandó kávéházi italok, figyaltok stb., a legkitünőbb minőségűek legyenek.

Napi hírek.

— Felhívás. Szives bizalommal felkérjük egy helybeli mint különösen védők előzetesét, hogy az énevezd illetve felév f. hó utolsó napjával lejárván, legyenek szivesek előfizetéseket a következő megújítani, hogy a lap szétküldésében fenakadás ne történjék. Debreczen 1877. jun. hó 26. A „Debreczeni Ellenor” kiadó hivatala.

— Eljegyzés. Fehér István m. k. honvédhadnagy, a helybeli honvéd parancsnokság segédíszte, közelebb jegyezte el Borbély Ziz a urhölgyet, Halasz Józsefné urnő bájós és szeretetreműtő kedves unokahugát Nagyváradról. A tiszta szerelemből köztött frgyre öszinte szívbel kívánjuk az ég áldását!

— A noegylet köréből. Örömmel hozom nyilvánosságra, miszerint öz. Schvetic Mátyásné asszonyság alapító tagjává lett a noegy etnek, s 40 ft alapítványát is fizette. Fogadja ezen nemes áldozatkészégért köszönetem, s egyersmnd azon kívánatomat, hogy a jótéményeket kedvelő Isten tartsa meg őt sok bődöz éveken keresztül, s busz ovvezységének keserűt vizgatásaita nemes tetteinek öntudata, hogy több több áldozatot is hozhasson a könyörület céljából alakult egyetlek oltárára. Vajha szép példáját többen is követnék hogy így újabb áldozatokkal gyarapodván növegyelünk, minél több árakra és szegényekre terjeszthetnők ki jótékonyágának áldásait. Debreczen jun. 26-án 1877. Gr. Dethien Mikó Róza.

— Felhívás az önkéntes tüzöltőegylet tagjainhoz. A debreczeni önkéntes tüzöltőegylet a f. hó 17 én tartott közgyűlésen, alóirokat mint biztositást azon utastással küldötte ki, hogy egyfelől az egyet okmányait és számadásait átvizsgálják, tegyenek arról részletes jelentést: másfelől pedig, minután a

el városunk környékén tegnap délután, mely izgatottságba hozta ma reggel a lakosság nagy részét. Az eset mint azt a leghitelesebb helyről megtudtuk, a következő: Özevgy Halóné helybeli polgárnő, ki faszerszámokkal való kereskedésből tartotta fent magát, pár nappal ezelőtt a nagyvárad országos vásárra ment által, s onnan tegnap reggel több rendbeli számszámok bevásárlása után egy jól megrakott szekérral hazafelé indult. Délelőtt 10 óra tájban B. Ufalub-n a lovak megégetése végett megállott a szekér, s ekkor ott találkoztak Halóné, Galócsy Gusztáv földhírtokos Dobos György nevű kocsisával, ki a nevezett fiaitól volt bejövendő városunkba. A kocsis szóba ereszkedett Halónával, s felajánlotta neki, hogy behozza őt a városba, a melyet elfogadni az asszony annyival is inkább hajlandó volt, mert a jól megrakott szekere gyöngye lovak lévén befogva, az asszonynak életes kora dacára gyalogolnia kellett a szekér mellé. Elindult k tehát, s beszélgetés közbe a kocsis kivette, hogy az asszonynál még csinos öszegesce van, s felébredt szívében a pénzvágy ördöge, a mely aztán a legborzalmasb tett elkövetésére ingerelte őt. Köztelekén városunkhoz, a Gyuzori nevű csapcsék tájékán letért az utról, s lehajtott a buzavetéstől, s ott az öreg nőt késsel öszeszúrta. A nő segélykiáltására a lovak elragadtak, s a kocsi-utad eltörték. Ekkor a kocsis a lovak után menvén, azokat megállította, de a törés miatt felhűhözve, a buzák közt hagyott asszonyhoz visszatért s annak nyakát keresztül met-zette, s 70 forintnyi pénzt magához vette. — Bejövén a városba H. L. tancsnoknál szolgáló szobaleány kedvesének egy asszony ismerősét kereste fel s azt vásárolni hívta, a lopott pénzből több-féle ruhamenteket szerzett magának. Azonban a faszerszámokat hozó szekér d. u. 4 óra után megérkezett, s minthogy Halóné még nem jött

el városunk környékén tegnap délután, mely izgatottságba hozta ma reggel a lakosság nagy részét. Az eset mint azt a leghitelesebb helyről megtudtuk, a következő: Özevgy Halóné helybeli polgárnő, ki faszerszámokkal való kereskedésből tartotta fent magát, pár nappal ezelőtt a nagyvárad országos vásárra ment által, s onnan tegnap reggel több rendbeli számszámok bevásárlása után egy jól megrakott szekérral hazafelé indult. Délelőtt 10 óra tájban B. Ufalub-n a lovak megégetése végett megállott a szekér, s ekkor ott találkoztak Halóné, Galócsy Gusztáv földhírtokos Dobos György nevű kocsisával, ki a nevezett fiaitól volt bejövendő városunkba. A kocsis szóba ereszkedett Halónával, s felajánlotta neki, hogy behozza őt a városba, a melyet elfogadni az asszony annyival is inkább hajlandó volt, mert a jól megrakott szekere gyöngye lovak lévén befogva, az asszonynak életes kora dacára gyalogolnia kellett a szekér mellé. Elindult k tehát, s beszélgetés közbe a kocsis kivette, hogy az asszonynál még csinos öszegesce van, s felébredt szívében a pénzvágy ördöge, a mely aztán a legborzalmasb tett elkövetésére ingerelte őt. Köztelekén városunkhoz, a Gyuzori nevű csapcsék tájékán letért az utról, s lehajtott a buzavetéstől, s ott az öreg nőt késsel öszeszúrta. A nő segélykiáltására a lovak elragadtak, s a kocsi-utad eltörték. Ekkor a kocsis a lovak után menvén, azokat megállította, de a törés miatt felhűhözve, a buzák közt hagyott asszonyhoz visszatért s annak nyakát keresztül met-zette, s 70 forintnyi pénzt magához vette. — Bejövén a városba H. L. tancsnoknál szolgáló szobaleány kedvesének egy asszony ismerősét kereste fel s azt vásárolni hívta, a lopott pénzből több-féle ruhamenteket szerzett magának. Azonban a faszerszámokat hozó szekér d. u. 4 óra után megérkezett, s minthogy Halóné még nem jött

el városunk környékén tegnap délután, mely izgatottságba hozta ma reggel a lakosság nagy részét. Az eset mint azt a leghitelesebb helyről megtudtuk, a következő: Özevgy Halóné helybeli polgárnő, ki faszerszámokkal való kereskedésből tartotta fent magát, pár nappal ezelőtt a nagyvárad országos vásárra ment által, s onnan tegnap reggel több rendbeli számszámok bevásárlása után egy jól megrakott szekérral hazafelé indult. Délelőtt 10 óra tájban B. Ufalub-n a lovak megégetése végett megállott a szekér, s ekkor ott találkoztak Halóné, Galócsy Gusztáv földhírtokos Dobos György nevű kocsisával, ki a nevezett fiaitól volt bejövendő városunkba. A kocsis szóba ereszkedett Halónával, s felajánlotta neki, hogy behozza őt a városba, a melyet elfogadni az asszony annyival is inkább hajlandó volt, mert a jól megrakott szekere gyöngye lovak lévén befogva, az asszonynak életes kora dacára gyalogolnia kellett a szekér mellé. Elindult k tehát, s beszélgetés közbe a kocsis kivette, hogy az asszonynál még csinos öszegesce van, s felébredt szívében a pénzvágy ördöge, a mely aztán a legborzalmasb tett elkövetésére ingerelte őt. Köztelekén városunkhoz, a Gyuzori nevű csapcsék tájékán letért az utról, s lehajtott a buzavetéstől, s ott az öreg nőt késsel öszeszúrta. A nő segélykiáltására a lovak elragadtak, s a kocsi-utad eltörték. Ekkor a kocsis a lovak után menvén, azokat megállította, de a törés miatt felhűhözve, a buzák közt hagyott asszonyhoz visszatért s annak nyakát keresztül met-zette, s 70 forintnyi pénzt magához vette. — Bejövén a városba H. L. tancsnoknál szolgáló szobaleány kedvesének egy asszony ismerősét kereste fel s azt vásárolni hívta, a lopott pénzből több-féle ruhamenteket szerzett magának. Azonban a faszerszámokat hozó szekér d. u. 4 óra után megérkezett, s minthogy Halóné még nem jött

Délutáni posta.

— Bukarestből jelentik: Tulesa orosz közben van, Hirsóvár, melyet az oroszok elhagytak, szintén megszállták az oroszok.

— A Montenegróban működő seregök egyik parancsnokát Montenegró kormányzójára nevezendik ki. A szultán a vezéreknék köszönetét fejezte ki a fényes sikerért.

— Az oroszok Ruscsukot ágyuzván, te-temes károkat ooztak. A lako-ság közül vagy 100 személy, köztük osztrák-magyar illetőségűek is megsebesültek.

A Debreczeni E. eredeti távirata.

— Konstantinápoly jun. 27. A győztes török hadsereg bevonulása a leggyőzött Montenegró fővárosába Cetinijébe küszöbön áll. Batum mellett a törökök győzelmesen folytatják a harcot — Hírlík, hogy az oroszok Hirsóvánt átáldaták a Dunát. A szultán e hét végén Drinápolyba megy, hogy az ottani erődítes munkálatokat megtekintse. — A török képviselőház ülészaka 14 nappal meghosszabbított.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

BLAU LIPÓT és FIAI

ékszerárusok Budapestről (Dorottya-utca 6. sz. Wurm udvar.)

Fiók-tüzlete Debreczenben

ajánlják dusan felszerelt arany-, ezüst-, drágakő és

ÓRA-RAKTÁRUKAT.

Brilliant, gyémánt, karpereczek, melltűk és fülbevalók, gombokból s solitair és róza gyémánt-gyűrűkből.

Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. — Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészeket, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalekeket, kávézó és tea-készleteket, evő s csemegező szereket 1, 6, 12 s több személyre.

Egyszersmind ezen szakmába vágó minden czikkeket a legjobb áron megvesznek s becserélnék. (71) 53-56

Iőpiacz, Nánássy ház alatt.

Umrath és Társa

prágai gazdasági cégyvások által készített különlegességek, u. m. szálládan álló és kerékeken járó szeges hengerű cseplő gépek, fekvő, és színté kerékeken járó oszlopos járgányal, kéz és ígás jóság erőre alkalmazva. — Továbbá: tisztító rosták, tengerimorzsoló, szecska-, répi- és burgonyavágó és amerikai rögtörő-gépek mutatványraktára Posszert János gyári főügynöknel Debreczenben piaczu. 1903. sz. Ugyanott megrendelhetők

Garrett R. és Fiai

gőzcseplő gépei, és Samuelson és Társa arató és kaszálló gépei.

Képes árlapokat a nevezett ügy-nökség kívánatra bérmentve küld, rendelmények pontos fogantatását eszközi, és eladást közvetítőkét külön jutalékban részesít.

Minden gépek kitünő munkaképességéért a nevezett gyárosok kezes-séget vállalnak. (328) 11-20

Hirdetés.

Vagyonbukt Serényi Imre esődtő-megéhez tartozó egy Hornsby-féle arató gép. jó állapotban, ujonnan kijavítva, Borsányi Viktor helybeli gépész ur n. v. áradutezai üzlet helyiségében eladó. — Értekezheti iránta alólírottal Debreczenben Széchenyi-utca 1819. sz. alatt. Debreczen, 1877. jun. 24.

Várad Szabó Miklós, esődtőmegmondók. (380) 2-2

HIRDETÉS.

Saját természetnyit tokaji asszu és szomorodni borok, hordó és lüveg számar jutányos áron kaphatók, — továbbá megrendelhető tokaji trahyt kő, nagyban és kiesinyben, utczák, kutak és udvarok kikövezéséhez, kubik ölenként, a tokaji vaspálya-udvarba beszállítva és lőreka betérhelve s feladva 14 frtért, — a debreczeni pálya-udvarba beszállítva 32 frtért. — Értekezheti debreczenben nagyhátvan-utca 1517. szám alatt, Borsy András ur házában

Fábrý Károly szőlő és kőbánya tulajdonosnál. (342) 9-10

SALZMANN LAJOS

férfi divat-terme

a kistemplom körüli Bazár-épületben.

Ajánlja a tavaszi idény beálltával dusan ellátott férfi divat-aruít egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Üzleti elveim, mi a szoliditás és határozott árkabban összpontosul, a nagy közönség előtt már ösemeretes. Ez alkalommal hátkorodom a n. e. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:

Tavaszi egész öltönyök	—	17 frtől	—	feljebb
Fekete nadrág és mellény	—	10 és fel frtől	—	"
Tavaszi Menciafők	—	10 ¹ / ₂	—	"
Tavaszi köpenyek	—	10 ¹ / ₂	—	"
Tavaszi gyermek és fia öltönyök	—	2 frt 50 krtól	—	feljebb.

Továbbá tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy minden-nemű öltönyök elkészítését a kiválasztott szövetből a lehető legzsígorubb árért felelőség mellett elvállalok.

II. Férfi ingek és feherneműek:

a) Fehér, sima, fodros és húzzott elejű schiffon ingek 1.40 krtól 4 ftig.
b) Színes, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 ftig. Az ingek úgy felöltő és lehajló vagy 2 külön gallérral mindenkor nagy választékban találhatók raktáramban.
c) Tégyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzeres csékélők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:

Magyar kalapok	—	2.50 krtól feljebb.
Francia divatos kalapok	—	4.50 " "
Francia cilinderek	—	6.50 " "

IV. Szalma-kalapok gyári raktára gyermek, fiu és férfiak részére.

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, férfi napernyők, sötápalczák, utazó készletek, plaidék, szivar- és penztárczák, kések, gazdag választékban.

Továbbá: **Treu Nuglitch és Társa** bécsi udvari illatszerésznek előnyösen ösmert illatszerel, hajolajai és pomádéja, továbbá a legkitünőbb fajta hajuszpedrói és fogporai mindenkor nagy választékban állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam

Teljes tisztelettel: **Salzmann Lajos.**

Vidékröli megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Négy lovas cseplőgépet, mely tíz órai munkaidő alatt 80-100 kereszt gabonát a legkéleltesebben ki-csépel — a nyári munkára — kiköl-csönzök. — Értekezni lehet Budaházy Józseffel csapó. 359. sz. a. (371) 2-3

helyben... Előfizet... Telegli... könyvek

Elő

DEB

hetenint ö... sadalm... a debrecze

Szav... közönség... a jövő júli... hozzáuk n... kedjek, nek... akadás tört... Előfizet

Neg

Előfiz... nyomdájaba... Lajos és... reskedéseik... hánytársz... ványnyal

A „D

(=) A humanizmus... török birod... az teite me... szerre harc... magát véde... Ázsiában u... lom Orosz... támadott t... gyen az ig... kecsketolva... névre vágy... hűbörös ur... leges...

Igen a Montenegró... ladomítana... lus állam... népesség... veszedelm... össe 80 D... ma nem e... meri ezen... talaj nehéz... lázatos, va... kegyetlens... ott az ideg... gelyre nem... zés tekinté... hogy ezen... kiellen he... pedig győz... feladat. A... háborunak... zott még... török had... lehetett a... cenztrálta.

Ma M... lenségek... mire e sor... sult török... és Mehem... lóban van... fővárosába

A „Deb

BÁT

Történeli elbe

Magva... pokból. Ha... viszály, a... vel. Nagy... Egyedül ak... lamelemek... közös birto... denki tartó... néi öszinté... rágzik. — hatalom ty... föld, koron